

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Воинка 1-го УКРАИНСКОГО фронта, разбивая наступление, сегодня, 17 марта, в результате обходного маневра овладела городом ДУБНО — важным опорным пунктом обороны немцев на ЛЬВОВСКОМ направлении.

В боях за овладение городом ДУБНО отличились войска генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта НЕЧАЕВА, генерал-майора ЧЕРОКМАНОВА, танкисты генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, полковника ПУШКАРЕВА и артиллеристы генерал-майора артиллерии КУБЕЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ДУБНО, представить к присвоению наименования «ДУБНЕНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 17 марта, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом ДУБНО, — двенадцать артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ДУБНО.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

17 марта 1944 года.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ— ИСТОЧНИК УСИЛЕНИЯ ПОМОЩИ ФРОНТУ

Победоносное наступление доблестных войск Красной Армии сопровождается новыми, рвущимися всю страну вперед трудящихся тыла. Только что подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников важнейших отраслей социалистической индустрии в феврале 1944 года показывали, что наше по-ежное хозяйство продолжает расширяться из месяца в месяц.

Заключив, успешно в 1943 году, работники промышленности взяли на себя новые социалистические обязательства во Всесоюзном соревновании. Они обещали Родине, Красной Армии, товарищу Сталину неустанно поднимать выпуск боевой техники, увеличивать добычу сырья и топлива, расширять выпуск продукции для фронта и страны. Итоги работы в феврале подтвердили, что у советских людей снова не расхохотался с домом. Работники угольной промышленности перевыполнили февральский план и по сравнению с февралем прошлого года увеличили добычу угля на 31 процент. Домашники нашей страны увеличили ли выплавку чугуна почти на 40 процентов, а марганцевцы увеличили выпуск стали почти на 45 процентов. Выполнен и первоначальный план производства танков, что особенно важно для наших наступательных войск. Перевыполнен план выпуска боевых самолетов. Надо отметить, что эти успехи в авиационной промышленности достигаются одновременно с производкой большой работой по дальнейшему усовершенствованию боевых частей самолетов. В феврале новые успехи достигнуты первыми заводами вооружения и боеприпасов, автомобильными, станкостроительными, текстильными и другими предприятиями нашей страны.

Новые успехи достигнуты славными советскими строителями. На днях страна отменила вступление в строй Уфимского металлургического завода. Завоцено строительство первой очереди Ново-Краматорского машиностроительного завода, в свое время эвакуированного из Донбасса и восстановленного в Центральном районе страны. На Урале построен новый плавильный завод. Сегодня строители сообщают товарищу Сталину о вводе в действие мощного угольного разреза в Карагане. Это крупное промышленное предприятие, в котором открытым способом (без шахты) будут добываться миллионы тонн угля. Товарищ Сталин в ответ строителям высоко оценивает их труд и заслуги в борьбе за полный разгром немецких оккупантов.

В успехах нашей промышленности заложены героические труды нашего рабочего класса и интеллигенции, нашедших свое выражение во Всесоюзном социалистическом соревновании. Его громадные результаты бесспорны. Почти за два года своего развития Всесоюзное социалистическое соревнование стало массовым, всенародным движением за оказание помощи Красной Армии. Большевикская партия — организатор Всесоюзного соревнования — направляет усилия советского народа на удовлетворение важнейших нужд и потребностей нашего героического фронта.

Но, как бы ни были велики успехи Всесоюзного соревнования, надо уметь видеть не использованные еще возможности. Само социалистическое соревнование по природе своей не терпит застоя. Дух соревнования — это дух неукротимого большевистского движения вперед, движения, ломающего все преграды, преодолевающего все трудности на пути к победе.

Заключившие вчера вечером XII пленум ВЦИС подробно обсудил вопрос о работе профсоюзных организаций по дальнейшему развращиванию Всесоюзного социалистического соревнования. На пленуме говорилось о том, что наряду с первыми предприятиями, систематически перевыполняющими государственные планы, есть и такие предприятия, которые из месяца в месяц своих заданий не выполняют. На этих предприятиях социалистическое соревнование должно быть использовано как орудие, способная подтянуть отстающих до уровня передовых.

Во Всесоюзном соревновании участвуют все заводы и фабрики, железные дороги и новостройки. Соревнование между предприятиями должно опираться на массовое индивидуальное соревнование, в котором бы участвовали все рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие. Во время войны с особой силой развилось соревнование по профессии — на лучшего сталевара, токаря, слесаря, землекопа, кузнеца, забойщика, сборщика, ткача. Оно дает большие результаты.

В то же время надо еще сильнее развивать бригадное соревнование, в особенности соревнование молодежных бригад. Фронтальные молодежные бригады стали большой силой в промышленности. Они выдвигают в соревнование рабочую молодежь. Они стали одной из форм коллективного стахановского труда. Молодежные бригады перевыполняют свои задания с меньшим количеством рабочих, что так важно в условиях войны.

Участники соревнования обогащают производство своим творчеством, вносят рационализаторские предложения, критикуют недостатки в организации работы. Их стремление — повысить производительность своего труда и труда товарищей, увеличить выпуск продукции, улучшить ее качество. Активное участие рабочих и служащих в улучшении работы промышленности является одним из принципов социалистического хозяйствования. Поэтому плану ВЦИС потребовалось, чтобы на наших предприятиях была возмещена образцово-улучшенная работа производственных коллективов, чтобы нечеловеческие усилия на совещаниях, устраивались. На многих предприятиях ознакомились с опытом передовых организаций труда. Но смотри только тогда приносит пользу, если ценные предложения, внесенные их участниками, проигрываются в жизнь.

Одним из условий успеха Всесоюзного соревнования является широкая гласность. Итоги соревнования по отраслям промышленности ежемесячно публикуются в печати и оглашаются по радио. Без гласности не может развиваться и индивидуальное соревнование. Профсоюзные организации должны добиваться такого положения, когда бы имена победителей соревнования — рабочих и служащих — становились известны всему коллективу предприятия. Имена рабочих, систематически перевыполняющих нормы выработки, надо заносить на «доску почета» и в «книжку почета», надо вручать им почетные грамоты.

Как и до сих пор, первоочередное внимание военных заказов является строительным государственным законом. Но не может быть в числе победителей соревнования те предприятия, которые не выполняют государственных заказов, получаемых помимо военных заказов. Отныне при присуждении переходящих знамен и премий будет учитываться выполнение таких заказов, как изготовление запасных частей для тракторов, автомобилей, авиационных станций. Действительные передовые являются лишь те предприятия, которые выполняют свой план по всем показателям, по всей номенклатуре изделий.

Приближается окончание первого квартала. Успехи всего рабочего класса соревнующихся сейчас на выполнении плана на первой четверти года. На многих предприятиях уже зреет мысль об организации предмайского социалистического соревнования. Еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование трудящихся тыла, поможем нашей родной Красной Армии полностью разгромить врага и завоевать окончательную победу!

(Переложив «Правды» за 16 марта).

## К областной партийной конференции ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ШАХТАХ, ЗАВОДАХ, КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

### Обязательство перевыполнено

В первом цехе завода, где главным инженером тов. Альтман, не имелось сырья. Цех мог провалить квартальный и месячный план, а это могло привести к срыву программы всем заводом.

Начальник цеха тов. Шибавев решил пойти на смелое мероприятие: использовать оборудование для опытной загрузки по новому методу. Это позволило получить из перемичного полупродукта конечный, минуя все стадии обработки. Цех выполнил задание.

Цех тов. Демьянова в течение 15 дней марта полностью обеспечил выпуск важной продукции, решающей работу всего завода.

Перед заводским коллективом стояла неотложная задача — в кратчайший срок пустить и опробовать новый агрегат, который должен был расширить узкий участок производства. На помощь пришел отдел главного механика, руководимый тов. Курносвым. При отсутствии ряда материалов, коллектив все же добился ввода в эксплуатацию этого агрегата, вдвое увеличившего мощность участка.

16 марта в 12 часов ночи коллектив завода досрочно закончил квартальный план, перекрыв свои обязательства.

### На первом месте — шахта имени Сталина

За 16 дней марта первенство в соревновании угольщиков Кузбасса завоевал коллектив шахты «Косовая» имени Сталина, выдавший сверх плана 3.440 тонн угля.

2.960 тонн сверхплановой добычи выдала за это же время шахтерка треста «Молодегуголь». На третьем месте — трест «Сталинуголь», давший сверх задания больше 700 тонн.

Во выполнении своих обязательств горняки комбината «Кемеровуголь», завод жавино за первую половину марта больше 21 тысячи тонн угля. Больше 11 тысяч тонн задолжал государству трест «Ленинуголь».

### Сегодня заканчивают план

Горняки Салдарского цинкового рудника досрочно выполнили двухмесячную программу и 18 марта заканчивают квартальный план.

По инициативе стахановцев начал сбор средств на постройку колонии танков «Салдарский горняк». Уже собрано 250 тысяч рублей. 50 тысяч рублей собрали горняки золотого рудника.

П. БАЗЕКИН.

Салдар.

### Растет число молодежных бригад

62 комсомольское — молодежных бригад, объединяющих молодежь завода «Свет Шахтера», стали ведущими на производстве.

Бригада первого цеха, руководимая комсомольцем Дорощенко, ежедневно перевыполняет задание в 2,5 раза. Сам бригадир дает 3—4 нормы в смену.

Фрезеровщица Будникова организовала свою бригаду из девушек, только что пришедших на завод. Она терпеливо обучала их фрезеровной делу, внимательно следила за их работой. Одновременно тов. Будникова готовила своих учениц в комсомол. Теперь вся бригада — комсомольская и выполняет двойное задание в смену.

ХУЛЯКОВ,  
начальник Беловской погрузо-разгрузочной конторы,  
ЛУКЮШКИН,  
секретарь парторганизации.



Одиннадцатый участок шахты 5.7 км. Кирова, треста «Анжероуголь», систематически перевыполняет план угледобычи. Февральское задание им выполнено на 134 процента, а за первую декаду марта выполнен месячный план на 111 процентов. Участку присвоено звание «Лучший участок треста».

На снимке: лучшие стахановцы шахты (слева направо) — забойщик-скоростник К. Макаев, десодоставщик Ф. Молоков, завальщик М. Османова.  
Фото А. Фатеева.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 16 марта

В течение 16 марта на ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска успешно отбили контратаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На ВИННИЦКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Винницкой области городом НЕМИРОВ, ТЫВРОВ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты САЛЬНИК, МЕДВЕДКА, СОСОНКА, СТАДНИЦА, ТЯЖИЛОВ, ВИТАВА, ВОРОШИЛОВКА, СУТИСКИ, ЛУКА НЕМИРОВСКАЯ, СТРЕЛЬЩИЦЫ, КАРОЛИНА и железнодорожные станции ТЮШКИ, ГИВАНЬ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, разбивая наступление, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, овладели крупным железнодорожным узлом и городом ВАЛНЬЯРКА, перерезав, таким образом, важнейшую железнодорожную магистраль ЖМЕРИНКА—ОДЕССА, районным центром Винницкой области городом ТУЛЬЧИН, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДОЛЖЕК, ГРИНЕНКИ, КРИЩИЦЫ, ВОЙТОВКА, ЛИПОВКА, СЛОБОДА ШАРАПАНОВКА, СОКОЛОВКА, ГЕРБИНО.

При занятии станции ВАЛНЬЯРКА войсками 2-го УКРАИНСКОГО фронта захвачены трофеи: паровозов — 12, вагонов — 509, самолетов с военным имуществом — 2, автомашин — 1.300, большие артиллерийские склады и много другого военного имущества, подметет которого продолжается.

Юго-западнее и южнее города КИРОВОГРАД наши войска, продолжая разбивать наступление, овладели районными центрами Кировоградской области городом БОБРИНЕЦ, РОВНОЕ и с боями заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты АНДРЕЕВКА, ЛИПНЯЖКА, ГЛОДОСЬКА, ЕВДКОМИВКА, ШУТЕНЬКА, КАРКАЗЛЕВКА, ГРИГОРОВО, АЛЕКСЕЕВКА, СОЛОНЧАТКА.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении наши войска продолжили вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Николаевской области НОВАЯ ОДЕССА, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХАЙЛОВКА, ТРОИЦКОЕ, ХРИСТОФОРОВКА, БАЦЛАКОВЕ, НОВО-ДАНИЦ, ДОБРАЯ КРИНИЦА и железнодорожные станции ЛЮЦКИНО, ГРЕЙГОВО. В районе БЕРЕЗНЕГОВАТОЕ—СНИГИРЕВКА наши войска полностью ликвидировали остатки окруженной группировки противника. Захвачено большое количество трофеев и много пленных.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения. В течение 15 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем авиационной артиллерии сбито 42 самолета противника.

На Проксуровском направлении наши войска от Проксурава. Особенно ожесточенные бои сегодня происходили в северовостоку от города, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери. Советские артиллеристы и бронбойщики сожгли и подбили 27 немецких танков в 6 самоходных орудий.

## ГРУЗИЯ—КУЗБАСС Соревнование звеньев Юткиной и Купунья продолжается

Прошлой весной знатная звеньевая колхоза имени Берия, Грузинской ССР — Венера Евгеньевна Купунья вызвала на соревнование звеньевую колхоза «Красный перекоп», Марийского района, — лауреата Сталинской премии Анну Кондратьевну Юткину.

Нами получено по телеграфу из Тбилиси на имя А. К. Юткиной письмо Венеры Евгеньевны Купунья. В нем рассказывается об успехах, достигнутых грузинскими колхозницами, и высказывается желание продолжить соревнование звеньев в этом году.

Ниже помещаем письмо В. Е. Купунья и ответ А. К. Юткиной, которая приняла вызов грузинской колхозницы.

### Уважаемая Анна Кондратьевна!

Спешу сообщить вам итоги работы моего звена, рассказать о том, как мы подымались взятые нами социалистические обязательства.

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина, с угрозной энергией работала колхозница на полях и плантациях, стремилась собрать высокий урожай, дать стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Одно из основных наших обязательств — собрать 10.700 килограммов чайного листа с каждого гектара плантации — мы перевыполнили. Звено заблаговременно ухаживало за чайными кустами, строго соблюдало агротехнику. Благодаря этому с одного гектара мы собрали 11.100 килограммов чайного листа, а со всего закрепленного за нашим звеном участка в 1,8 га мы получили 19.700 килограммов чайного листа. При этом 88 процентов — лист первого сорта.

Помимо чая, нам была поручена обработка кукурузы. Мы неплохо поработали и получили в среднем 14 центнеров кукурузы с гектара. Звено выполняло задание по шелководству на 121 процент.

Не покаялая рук, работали члены звена Шура Хвнгия, Софья Давитая, Агра Хвнгия, добившись вы-

сожких показателей. Я лично выработала 525 трудодней.

Своевременно была закончена подготовка дитуровых насаждений к зиме. Своевременно приступили к сбору тунговых плодов. Одновременно начали зимние работы на чайной плантации: перекопку и очистку дренажных канав и т. д. От успешного проведения этих работ зависит будущий урожай чайного листа.

Великий Сталин в своем докладе дал высокую оценку работе колхозного крестьянства. Это обязывает нас изо дня в день увеличивать помощь фронту, не успокаиваясь на достигнутом, работать в этом году еще лучше.

Придет время, когда мы сможем встретиться лично и подробно рассказать друг другу о своих делах.

Предлагаю продолжить наше соревнование и в 1944 году, чтобы собрать еще более высокий урожай, оправдать высокую оценку товарища Сталина.

О конкретных условиях соревнования сообщу особо.

С нетерпением ждем вашего ответа на мое письмо.

С товарищеским приветом.  
В. КУПУНЬЯ,  
звеньевая колхоза имени Берия, селения Ахалсопели, Зугдидского района, Грузинской ССР.

### Уважаемая Венера Евгеньевна!

Много радости доставило мне ваше письмо. Приятно было узнать, что ваше звено выполнило свое обязательство по сбору чайного листа высокого качества, по шелководству и другим работам. Вы трудились, как истые патриотки. Охотно делимся с вами переданной нами работой.

В 1943 г. мы также перевыполнили ряд своих обязательств. С 10 гектаров собрали по 582 центнера хорошего картофеля, вместо 500 по обязательству. С 10 га проса собрали по 18 центнеров, вместо 15 по плану, за что получили в порядке дополнительной оплаты 42 цента преса.

Нам не удалось выполнить свои обязательства по пшенице — вместо 13 центнеров собрали 14,6 цента. Трудом мы приложили немало, рано посеяли, получили хорошие, чистые всходы, но помешала засуха.

Особенно много мы потрудились над обработкой рекордного участка. Как вы помните, мы брали обязательство дать с опытного участка 1.500 центн. картофеля. Заботливым уходом мы вырастили и собрали в 1.26 га 1.738 центнеров картофеля. Таким образом, получается, что сбор картофеля, хотя и высокий, но несколько ниже того, который мы обязались собрать на одном гектаре.

С большим патриотическим подъемом работали в 1943 году члены нашего звена Маркина Ульяна, Сердюкова Матрена, Гавриленко Федора, Маркина Дарья. Они вложили много энергии в обработку полей.

Героическое наступление Красной Армии, массовое изгнание немцев с захваченной ими территории вызвали у нас огромный подъем. Хотелось все силы отдать на поддержку нашей родной Красной Армии, на завоевание ран, нанесенных нашему хозяйству ненавистными гитлеровцами. Мы решили работать в этом году, как никогда.

В районном центре имени Берия, селении Ахалсопели, Зугдидского района, Грузинской ССР.

А. ЮТКИНА,  
лауреат Сталинской премии, звеньевая колхоза «Красный перекоп», Марийского района, Кемеровской области.

Семена зерновых отсортировали на зерноочистительной машине «ВИМ», получили хорошие, чистые семена, зернышко в зернышко. Начали перебирать картофель в подвалах. В апреле приступим к яровизации. Подготавливаемся к уборочной — ждем из колхоза мешки.

Инвентарь, необходимый для посевной, у нас уже полностью готов. Каждый член звена знает свой участок работы, знает, что ему делать. Сев проведем на высоком агротехническом уровне. Добьемся выполнения своего обязательства — дать 1.500 центн. картофеля с одного гектара.

Гаше предложение — продлить наше соревнование на 1944 год, мы охотно принимаем. Будем вместе бороться за усиление помощи Красной Армии. Пусть еще крепче бьет она проклятых немцев!

В Баренцовом море потоплен транспорт водоизмещением в 7 тысяч тонн, 4 шхуны, 5 дрифтботов (моторные рыболовные суда), 2 моторбота и 3 сторожевых катера противника.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта овладели городом ДУБНО, районным центром Ровенской области ДЕМИДОВКА, а также заняли 40 других населенных пунктов.

В Винницкой области части Красной Армии заняли города БРАЦЛАВ, ТОМАШПОЛЬ, КРЫЖОПОЛЬ, районный центр ЧЕЛЬНИК, районный центр Одесской области ПЕТЧАН, а также 50 других населенных пунктов.

В Кировоградской области наши войска заняли город и крупную железнодорожную станцию НОВО-УКРАИНКА, районный центр ДОБРОВЕЛИЧКОВКА, а также более 100 других населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее города БОБРИНЕЦ наши войска заняли более 70 населенных пунктов и на НИКОЛАЕВСКОМ направлении — более 30 населенных пунктов.

На Проксуровском направлении наши войска от Проксурава. Особенно ожесточенные бои сегодня происходили в северовостоку от города, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери. Советские артиллеристы и бронбойщики сожгли и подбили 27 немецких танков в 6 самоходных орудий, 100 автомашин, 2 склада

### ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 17 МАРТА

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта овладели городом ДУБНО, районным центром Ровенской области ДЕМИДОВКА, а также заняли 40 других населенных пунктов.

В Винницкой области части Красной Армии заняли города БРАЦЛАВ, ТОМАШПОЛЬ, КРЫЖОПОЛЬ, районный центр ЧЕЛЬНИК, районный центр Одесской области ПЕТЧАН, а также 50 других населенных пунктов.

В Кировоградской области наши войска заняли город и крупную железнодорожную станцию НОВО-УКРАИНКА, районный центр ДОБРОВЕЛИЧКОВКА, а также более 100 других населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее города БОБРИНЕЦ наши войска заняли более 70 населенных пунктов и на НИКОЛАЕВСКОМ направлении — более 30 населенных пунктов.



На районных партийных конференциях МАРИНСК

129 делегатов партийных организаций района собрались на 18 районную партийную конференцию. В отчетном докладе секретаря райкома партии т. Панасенко отмечено, что в течение Отечественной войны партизанская работа выросла на 900 человек. Значительно поднялась производительность труда в ряде колхозов, укреплена авиационная система. В районе создано 298 ячеек высокой культуры, в том числе 115 семейно-колхозных. Однако партийная организация не уделяла достаточно внимания поднятию производительности и животноводства. Следствием этого явилась низкая урожайность и падеж скота. Недостаточно интенсивно проводится подготовка к севу, ремонт тракторов не закончен.

В прениях делегаты остро критиковали райком партии. Они указывали на недостатки в руководстве низшими партийными организациями, в воспитании и подготовке кадров, в агитационно-массовой работе. Директор Мало-Песчаной МТС т. Петров указал, что в подготовке высокоурожайной и надежной высокоурожайности надел скота, недостаточно интенсивно проводится подготовка к севу, ремонт тракторов не закончен.

Председатель Суевского сельсовета т. Павлович отметил, что в предстоящих полевых работах большую роль будут играть газогенераторные тракторы. Однако они не обеспечены древесным топливом. Колхозы плохо выполняют свои обязательства по заготовке угля. Это ставит под угрозу использование газогенераторных машин. Председатель колхоза «Красный октябрь» т. Прима обратил внимание конференции на то, что судейский аппарат плохо помогает укреплению дисциплины в колхозе.

Зак. Плохо обстоит дело с охраной колхозного имущества. Имеются случаи хищения скота, виновники остаются безнаказанными. Делегаты конференции высказались за полную решимость добиться высокого урожая. Делегат конференции т. Мора от имени колхозов «9 севд совхоз» и «Веселая жизнь» обратилась к колхозникам с призывом полностью закончить вывозку горючего для тракторов до 25 марта, навоза — до 20 марта, золь и помета — 1 апреля, собрать с 40 гектаров по 20 центнеров пшеницы, а в среднем по 15 центнеров с га. Также же обязательства взяла другая делегата.

В прениях высказались 31 человек. Конференция избрала новый состав пленума райкома ВКП(б) в составе 37 человек. Делегатами на областную партконференцию с правом решающего голоса избраны тт. Панасенко, Шамарин, Кондратков, Денисов, Зайцев, Картаева, Касевич и с совещательным голосом тт. Сапожников и Климов.

После закрытия конференции состоялся пленум райкома ВКП(б). Первым секретарем избран т. Панасенко, вторым — т. Денисов, секретарем по кадрам — т. Косов. На конференции была организована выставка достижений сельского хозяйства и промышленности района. Общее внимание привлекло уголок зверьей колхоза «Путь новой жизни» депутата Верховного Совета СССР т. Картаева А. Е. Представленный на выставке новый сорт картофеля «Нармчанка» порадовал величиной клубней, из которых отдельные достигают до одного килограмма.

ЮРГА

За 4 года (с марта 1940 г. по март 1944 г.) партизанская Юргинского района выросла более чем в два с половиной раза. Более чем в два раза увеличилось число первичных партизанских ячеек. Это свидетельствует, сказал в своем докладе на 2-й районной партийной конференции секретарь райкома тов. Федин, об укреплении связи наших партийных организаций с массами, об улучшении руководства всеми звеньями хозяйственной и советской работы, о росте авторитета партии. Значительно увеличился приток в партию женщин.

Росту партийных рядов содействовала большая политическая работа. Только за время с октября 1943 года по март 1944 года было проведено около 500 докладов на различные политические темы.

Весеннее готовится в этом году к весенне-полевому работам и тракторный парк Юргинская МТС к 10 марта закончила ремонт прицепного инвентаря. Большую помощь в ремонте тракторов оказали местные предприятия.

В прениях по докладу т. Федина выступили более 40 человек, критиковавших недостатки в партийной, хозяйственной и советской работе. Конференция признала работу райкома партии за отчетный период удовлетворительной и наметила конкретные мероприятия по выполнению клятвы товарищу Сталину.

За 100-пудовый урожай Тяжинцы успешно готовятся к севу

ТЯЖИНСКИЙ (Спец. корр. «Кузбасс»). Полным ходом идет подготовка к началу полевых работ в Тяжинском районе. Ремонт тракторов закончен. Начат ремонт комбайнов. Недостаточные семена пополняются путем мобилизации внутриколхозных ресурсов и сбора семян среди колхозников. Уже собрано свыше 300 центнеров зерновых культур, 1.000 центнеров картофеля и овощей культур — лука, моркови, свеклы и огурцов. Полностью закончена вывозка на поля 145 тысяч воев перегноя. План сбора куриного помета выполнен на 150 процентов. Сейчас заканчивается сбор золь.

Освобожденные от перевозки удобренных лошадей поставлены на отдых для подготовки их к весенне-полевым работам. Колхозы готовятся провести сев на высоком уровне и в сжатые сроки, стремясь удержать завоёванное районом переходящее красное знамя звонка ВКП(б) и обласполкома.

Киселевску — мощную продовольственную базу

Работники подсобных хозяйств Киселевска настойчиво борются за создание крупной овощной и плодово-ягодной базы вокруг своего города.

В 1943 году подсобные хозяйства собрали хороший урожай крпных культур, картофеля и овощей, полностью обеспечив рабочих и служащих города продуктами питания. Намного увеличилось поголовье скота. Столовые обогатились продуктами из подсобных хозяйств большого количества мяса и молока.

Совхоз «Сурганка» собрал в 1943 году урожай зерновых 13 центов с га, овощей 130 центов, картофеля 110 центов. На некоторых участках урожай картофеля составил 400—500 центов. Ранней весной совхоз свабывает столовые свежими овощами из теплиц.

Совхоз ОРСа треста «Кагановичполь» собрал в 1943 году урожай зерновых 13 центов с га, овощей 130 центов, картофеля 110 центов. На некоторых участках урожай картофеля составил 400—500 центов. Ранней весной совхоз свабывает столовые свежими овощами из теплиц.

Подсобные хозяйства города энергично готовятся к весенне-полевой кампании. Создана звенья высокого урожая. В совхозе «Сурганка» звано высокого урожая решили получить капуста по 800 центов с каждого из 5 га, картофеля — по 600 центов на участке в 10 га.

В совхозе ОРСа треста «Кагановичполь» звано Нины Лищенко взялось вырастить по 350 центов капуста с га, звано Ткаченко — по 220 центов моркови с га, звано Шаффа (шахта № 3) решила собрать с одного гектара 60 центов проса.

Звенья сейчас очищают посевной материал, вывозят на поля навоз, перегной, золь, готовят инвентарь. Полностью засыпаны семена зерновых, основных овощных культур и картофеля. Они проверены на всхожесть, состояние их хорошее. Проводится повторная проверка семян.

На месяц раньше срока закончен ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря. На поля вывезено более 5 тысяч тонн местного удобрений — навоза и перегноя. Такими силами закрепляется за бригадами, взяты на учет лошади, вола, малопродуктивные коровы, нетели. Заготавливаются полный комплект срубов, бронированы корма на период посевной. В подсобных хозяйствах складываются паркеры, вывозят перегной, вяжут маты, делают рамы и колоски.

Совхозы ОРСа готовят ценный посевной материал — срежки клубней картофеля. Уже заготовлено 36 тонн, тоесть 10 проц. всего картофеля, израсходованного на общественное питание. Все население города мобилизовано на заготовку срежек клубней картофеля. Для этого организовано несколько обменных пунктов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Первый Белорусский фронт).



Старшина-пулеметчик Яков Степанович Студенников в одном бою уничтожил 300 гитлеровцев. Ему присвоено звание Героя Советского Союза. До войны тов. Студенников был трактористом в деревне Моховое, Протасовского сельсовета, Орловской области. На снимке: Герой Советского Союза Я. С. Студенников (справа) обучает сержанта И. А. Лобачева стрельбе из пулемета. (Фотохроника ТАСС).

Положение в Болгарии

ТЕТЕВОРТ 15 марта. (ТАСС). Будущий ский корреспондент «Тетеворт» освещает, передает, что в София, а также по всей Болгарии создавалось весьма напряженное положение. Члены болгарского правительства раз'езжают по стране и стараются успокоить население. Но урядная правительства дает неудовольный результат. Мништр внутренних дел Христова заявил, что правительство принимает все меры к тому, чтобы ликвидировать парализан.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Главным штаб войск союзников в Италии сообщает, что полота и танки союзников, поддерживаемые огнем артиллерии, атаковали город Кассино после сильной бомбардировки его с воздуха. На плавидарю у Анцио (в южной Рима) войска союзников захватили два вражеских опорных пункта. На всем фронте американской 5-й английской 8-й армий переодовые отряды вступают в стычки с противником и захватили пленных. Вера крупные силы авиации союзников бомбардировали город Кассино, оказывая поддержку наземным силам. Другие соединения авиации союзников атаковали объекты противника. Среднеземноморские воздушные силы союзников произвели около 2.500 самолетовылетов.

Опубликование послания Рузвельта премьер-министру Эйре

ВАШИНГТОН, 15 марта. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал текст послания президента Рузвельта премьер-министру Эйре (Ирландия) де Валера от 26 февраля 1944 г. в связи с прибытием американских войск на Британские острова. В послании говорится, что решение об отправке войск на Британские острова было принято после консультации с английским правительством как часть стратегического плана разгрома агрессоров — держав оси.

«У нас», — указывает в послании, — не было и нет сейчас ни малейшей мысли или намерения вторгнуться на ирландскую территорию или угрожать ирландской безопасности. Далеко не угрожая Ирландии, присутствие этих войск на соседней с ней территории может лишь обеспечить безопасность Ирландии и Британских островов, а также содействовать общим военным усилиям».

Отметив, что США в Эйре связаны кровными и дружественными узами, Рузвельт заявляет в своем послании, что ирландскому правительству в его собственных интересах следовало бы не стоять в стороне, а быть в обществе своих традиционных друзей и в том числе Соединенных Штатов Америки».

Иностранная печать о боевых успехах Красной Армии

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Все английские печать опубликовала под крупными заголовками сообщения о занятии советскими войсками Херсона и о наступлении Красной Армии на Украину. В своих комментариях газеты отмечают тяжелое положение германских войск на Украине и подчеркивают, что части Красной Армии захватили огромные трофеи. Газета «Ньюс кромбли» в передовой статье отмечает, что различные наступательные операции Красной Армии с момента начала зимней кампании представляли собой звенья одного плана, осуществление которого создаст угрозу германским войскам на Украине.

Нью-Йорк, 16 марта. (ТАСС). Все нью-йоркские газеты отводят много места занятию Красной Армией Херсона. В заголовке к сообщении об этой новой победе Красной Армии газета «Нью-Йорк таймс» отмечает, что русские форсировали Днепр, чтобы взять черноморский порт Херсон, и что немцы отступают в беспорядке, так как их железнодорожным коммуникациям грозит опасность.

Мексико, 16 марта. (ТАСС). Мексиканские газеты уделяют большое внимание наступлению Красной Армии на Украине. Военный обозреватель газеты «Эль универсаль» пишет: «Советская армия продолжает добиваться успехов, которые удержат окончательный провал авантюры Гитлера на территории Советского Союза».

Приглашение членов американского конгресса в Англию

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, обе палаты английского парламента 14 марта единогласно приняли резолюцию, приглашающую членов американского конгресса посетить Англию.

Паника среди румынских захватчиков

СТОКГОЛЬМ, 15 марта. (ТАСС). Шведская газета «Дагенс нюхетер» передает, что румынские захватчики в Добружине (так именуется румынской оккупированная часть и немецкими советские области) вместе с женой бежал на самолете за границу, захватив с собой казенные деньги.

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Лондонское радио передает сообщение газеты «Ньюс кромбли» о том, что наступление советских войск на Украину вынудило паннику среди румынских торговцев и спекулянтов, устремившихся в свое время в погоню за наживой в Бессарабию. Теперь эти грабители платят фантастические суммы за железнодорожные билеты на выезд из Бессарабии. Они осаживают консулаты нейтральных государств в поисках возможности бежать из Бессарабии. Фальшивые паспорта стали предметом оживленной торговли. Газета указывает также, что дезертирство из румынской армии приняло широкие размеры.

Казни в Гельмании

ЖЕНЕВА, 14 марта. (ТАСС). Гитлеровская газета «Дас райх» сообщает, что недавно один известный в Берлине музыкант и два чиновника «были казнены смертью за то, что они в кругу своих знакомых неоднократно подрывали военный дух». Газета пишет, что эти и другие смертные приговоры, выносимые в Германии, имеют своей целью «упредить проникновение в население чувства безысходности, сомнения и пессимизма».

Напомним, что согласно приказу властей, «всякое публичное подстрекательство к отказу от исполнения воинского долга и всякая публичная попытка подрывать боевой дух караются смертью». Гитлеровский орган разъясняет, что надо понимать под терминном «публичность». Газета пишет, что речь идет не только о выступлениях на улице, на собраниях или перед большим скоплением людей; для того, чтобы быть казненым смертью, достаточно, чтобы в результате беседы была бы подорвана вера в победу, хотя бы у одного человека.

Полевые работы должны быть начаты незамедлительно. Эту работу необходимо проводить в 2—3 дня. Все семена должны быть протравлены и проэрозимованы. Семенные участки необходимо засеять только перекрестным способом. Успех намеченного плана весенне-полевых работ будет зависеть от оперативности агрономов и руководителей совхозов, умения маневрировать средствами производств.

Агроном совхоза должен явиться основным организатором борьбы за 100-пудовый урожай. Старшие механики совхозов, трактористы должны подготовить свои машины так, чтобы они работали на полной мощности, на третьей скорости, правильно составляя пахотно-посевные агрегаты.

Руководители партийных организаций совхозов должны расставить на ответственных участках полевых работ коммунистов и комсомольцев. Их долг — возлагать социалистическое соревнование, продуманно, систематически проводить партийно-политическую и культурно-массовую работу, мобилизуя рабочих на выполнение стоящих задач.

Есть все возможности в 1944 г. сделать совхозы высокорентабельными и высокопроизводительными хозяйствами. Дело части работников совхозов — заготовить 100-пудовый урожай, повысить производительность животноводства, выполнять с честью клятву товарищу Сталину, данную в новогоднем рапорте трудящимися Кузбасса.

XII пленум ВЦСПС

16 марта состоялось заключительное заседание XII пленума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. Пленум принял постановления о поочередности состава президиума.

Членами президиума ВЦСПС единогласно избраны товарищи:

Кузнецов В. Я., председатель ЦК профсоюза рабочих черной металлургии Центра;

Тарнов М. П., председатель ЦК профсоюза рабочих железных дорог Центра;

Сидоренко Е. Я., председатель ЦК профсоюза рабочих электростанций;

Соловьев Л. Н., зав. отделом оргдедом ВЦСПС;

Аджаников К. А., председатель ЦК профсоюза рабочих вооружения СССР;

Ворисов П. А., председатель ЦК профсоюза рабочих автомобильной промышленности;

Важенин Е. В., председатель ЦК профсоюза рабочих промышленности боеприпасов СССР;

Вешняков А. А., председатель ЦК профсоюза рабочих черной металлургии Юга;

Гайворон Н. А., председатель ЦК профсоюза рабочих судостроительной промышленности;

Кавказов П. Ф., ВЦСПС;

Марков Л. В., председатель ЦК профсоюза рабочих лес и сплава Центра и Юга;

Савков Е. М., председатель ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности Донбасса;

Пивцова В. С., председатель ЦК профсоюза рабочих хлопчатобумажной промышленности Ивановской области.

Шульца Е. Г., председатель ЦК профсоюза рабочих коксохимической промышленности.

Пленум ВЦСПС принял постановление о связи с избранием тов. Шверника Николая Михайловича первым заместителем председателя президиума Верховного Совета СССР и председателем президиума Верховного Совета РСФСР, освободить его от работы в ВЦСПС.

Пленум единогласно избрал председателем Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов тов. Кузнецова Василия Васильевича.

Пленум пополнил состав секретариата, избрав секретарями ВЦСПС тт. М. П. Тарнова, Е. Я. Сидоренко, Л. Н. Соловьева.

Пленум удовлетворил просьбу тов. Н. Г. Москатова об освобождении его от связи с переходом на другую работу от обязанностей секретаря ВЦСПС.

На заседании рассмотрены и единогласно приняты резолюция по докладам: тов. В. В. Кузнецова — «О работе профсоюзных организаций по дальнейшему развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования», тов. К. И. Николаевича — «О мерах по дальнейшему развертыванию и улучшению индивидуального и коллективного огородничества в 1944 году», тов. М. П. Тарнова — «Об усилении общественного контроля профсоюзных организаций над работой столовых, магазинов и подсобных хозяйств».

Пленум с огромным воодушевлением под бурные долго не смолкавшие овации всех присутствующих обратился с приветствием к Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Н. ГЕЧКОВ, зав. отделом совхозным отделом обкома ВКП(б) Совхозы на под'еме

Совхозы области за время войны оказали большую помощь героической Красной Армии в борьбе с немскими захватчиками. Все силы, все материально-технические средства, накопленные за годы мирного строительства, были подчинены выполнению указаний товарища Сталина — «давать фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

В 1943 году три совхоза — Мауровский, «Ударики» и Шегловский дали государству сверх плана 2.310 пудов хлеба, 4.600 пудов мяса, 6.060 пудов молока. Увеличили поголовье крупного рогатого скота. Из совхоза «Ударики» (директор тов. Шутенко) сотен квалифицированных людей ушли на фронт защищать родину. Совхоз дал армиям много хороших лошадей с упряжкой и транспортом. 14 тракторов, часть комбайнов и других сельскохозяйственных инвентарей был отправлен в освобожденные районы. Несмотря на это, совхоз не уменьшил своего производства, а, наоборот, создал дополнительные отрасли хозяйства — организовал птицеферму, овцеферму с поголовьем больше 100 голов, пасеку, увеличил производство кирпича, извести. Построены жилой дом, типовый свинарник.

Основной задачей в прошлом году было увеличение производительности сельскохозяйственных машин, совершенствование ухода за скотом. Многие стахановцы совхозного производства опрокинули старые нормы и показали невиданные образцы производительности труда.

Тракторист Шегловского совхоза тов. Карымов на колесном тракторе выработал 585 га, сэкономил 1.782 кг. горючего. По окончании летних работ он сдал свой трактор в исправном состоянии.

Тов. Карымов обучил двух человек работе на тракторе.

Телятница Анна Исаевна Хорева (Тинусинский совхоз) за 5 лет работы воспитала и вырастила 1.020 телят без одного.

случая падежа. Ежесуточный привес по отдельным группам ее телят составил 1.420 граммов, вместо 700 по плану. Успехи тов. Хоревой объясняются тем, что она беспредельно любит свое дело. Когда идет массивный отел коров, она сутками не отходит от своих телят.

Еще больший патриотический подъем работников совхоза вызвала клятва трудящихся товарищу Сталину. Новая волна социалистического соревнования охватила всех рабочих совхозов.

Есть уже неплохие итоги. Все совхозы области выполнили двухмесячный план сдачи молока государству. По сравнению с январем и февралем 1943 года сдача молока государству увеличилась в 2,5 раза, удой на 1 фуражную корову — в 3,5 раза. Увеличение надои молока является показателем хорошо проводимой заготовки скота. За январь этого года получен приплод, равный месячному приплоду прошлого года. Падеж сократился в 12 с лишним раз!

Ярко проявился трудовой подъем на ремонт трактора и прицепного инвентаря. К 1 марта 12 совхозов уже закончили ремонт тракторов с высоким качеством.

В ремонтной кампании этого года передовые хозяйства добились ликвидации очередей в ремонте тракторов и других машин. Не допустили проселых авралов, штурмов, губительно отражающихся на качестве ремонта.

Опыт работы передовых совхозов — Мауровского, «Шахтер» и других — наглядно показал, что гарантией своевременного и качественного ремонта послужила хорошая организация труда в мастерских, правильная расстановка ремонтных кадров и использование всех ресурсов, широкое применение анципнативных ремонтных рабочих, оперативность директоров и старших механиков.

В Хороберском совхозе, где директором тов. Певтелюк, все тракторы требова-

ли капитального ремонта. Нехватало многих запасных частей. Коллектив совхоза во главе со старшим механиком тов. Ильиных в трудных условиях проявил исключительную инициативу, изобретательность. Ремонт тракторов совхоза закончил раньше срока, с хорошим качеством.

Большую работу по ремонту тракторного парка проделал главный инженер треста тов. Севрюков. Он не ограничивался одними заявками на недостающие запасные части, не ожидал пока они поступят, а поодиножке налаживал связи со всеми местными снабженческими, шедскими организациями. Он знал, к какому трактору какие нужны запасные части, привозил их сам и помогал на месте, в мастерской, организовать ремонт.

Окончив ремонт тракторов, совхозы не оставляют заботы о подготовке к будущей ремонтной кампании, продолжают приобретать, изготавливать заново и реставрировать запасные детали. Часть из них будет использована во время весенне-полевых работ.

В 1943 году совхозы получили невысокий урожай. Чтобы выполнить клятву товарищу Сталину и добиться 100-пудового урожая, одних репешей и мероприятий, составленных на бумаге, мало. Все это нужно превратить в практические дела, заложить прочный фундамент, обеспечивающий высокий урожай.

Директор Шегловского свиносовхоза тов. Костин, старший агроном тов. Рубан и весь коллектив рабочих и работников не сомневаются в получении 100-пудового урожая на своих полях. На 1 марта в совхозе вывезено навоза и перегноя 2.300 тонн, при плане 1.000 тонн. Удобрены поля осеротных культур, картофеля, корнеплодов, парные поля. Обоз в 16 полдн ежедневно вывозят на поля 12—15 тонн перегноя. К началу весеннего сева будут дополнительно внесены навоз на площадь в 200 га, предназначенную под посев зерновых.

Наведен порядок в землепользовании, яровые культуры пойдут в этом году только по хорошим предпосылкам.

Мауровский совхоз (директор тов. Королев) довел семена до второго класса. В каждом килограмме семян имеется не бо-